

资临空函〔2023〕17号

# 资阳市临空经济区管理委员会

## 关于对市政协五届二次会议第0084号提案 答复的函

王志波委员：

您提出的《关于推动资阳市临空经济区“金融商务区”项目建设的建议》（第0084号提案）收悉，现答复如下。

### 一、临空经济区建设金融商务区现状

随着成渝地区双城经济圈建设深入实施，成渝两地加快共建西部金融中心，对区域内节点城市辐射带动作用不断增强，资阳发展金融产业赢来重大战略机遇。临空经济区紧邻天府国际机场，区位优势得天独厚，是成都东部新区协同区，也是资阳推进成资同城化发展的主阵地和桥头堡；随着城市建设的不断完善，临空经济区已经吸引了华强方特、高仙机器人、越凡创新等企业入驻，对金融服务的需求不断提升。但当前建设金融商务区还存在一定问题和困难，从全市来看，金融机构实力较弱、资本市场利用水平不高、金融人才缺乏，金融产业效能

较弱，对经济发展的支撑作用不足；从临空经济区看，还处于起步阶段尚未形成有效的人口、商业、产业聚集，发展金融业基础还较薄弱。

## **二、下一步工作计划**

目前临空经济区建设金融商务区的总体考虑是，抢抓成渝地区双城经济圈建设、成资同城化等战略机遇，以融入成渝西部金融中心建设为引领，构建金融有效支持实体经济的体制机制，建设全省领先的特色金融商务区。

### **（一）发展工程项目投融资**

当前，临空经济区总体呈现建设项目多、规模大但产业基础较为薄弱的现状，因此瞄准工程建设巨大融资需求，充分利用前期良好的合作关系，吸引中信集团等核心金融投资集团、中国银行等主要金融机构入驻，大力发展工程融资等金融服务。

### **（二）发展供应链金融产业**

围绕临空经济区招商引资产业项目落地企业迫切的融资需求，设立产业基金，帮扶域内初创企业做大做强。引导域内商业银行发展以保理为主要业态的应收账款融资；瞄准企业存货量较大或库存周转较慢，资金周转压力较大的情况发展以抵押质押为主要业态的存货融资。

### **（三）发展金融后台服务产业**

抢抓成渝共创西部金融中心的战略机遇，充分发挥连接成

渝的区位优势，吸引银行业务服务中心、会计服务中心入驻，支持会计、审计等中介服务机构落户，引入建设一到两家大型银行后台中心作为标杆，打造服务产业园。

#### **（四）发展创新金融产业**

加快聚集高端产业，促进科技创新与金融深度融合，支持金融产业创新金融产品，探索设立科技创新奖补机制。指导企业利用 REITS、ABS、产业基金开展融资，重点发展资产证券化。

#### **（五）强化保障措施，夯实建设金融商务区基础**

夯实载体支撑，规划建设总面积 18.8 万平方米的空港金融商务区，吸引金融企业入驻落地，加快打造发展金融服务业的重要平台，目前项目正在开展施工企业招标程序，预计将于 6 月启动建设。搭建交流平台，支持金融机构、市属国有企业在基础设施建设、重点产业招引、普惠金融发展等方面深度合作，实现良性互动、携手共赢。完善政策机制，对入驻企业给予适当补贴，建立相对竞争优势。强化人才支撑，与高校签订战略合作协议，吸引高校毕业生，发展培训产业，充实金融服务就业人员。完善公共服务，加快区域内基础设施以及医院、学校等公共配套设施建设，以优质公共服务吸引金融企业。

最后，再次感谢您对临空经济区发展的关心和支持，请继续对我们的工作提出宝贵的意见和建议。您对以上答复有什么意见，请及时反馈我们，以便我们进一步改进工作。

此函。

资阳市临空经济区管理委员会

2023年5月25日